

政务动态

党的二十大精神集中宣讲

县领导到乡镇调研城乡生活垃圾及污水收集处理工作

本报讯(通讯员 潘大宇)近日,丹寨县委书记龙滨到兴仁镇、扬武镇调研城乡生活垃圾及污水收集处理工作,并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻落实党中央和省、州各项部署要求,牢牢守好发展和生态两条底线,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,切实做好“绿水青山就是金山银山”这篇大文章,持之以恒推进生态文明建设,奋力谱写新时代生态文明建设新篇章。

收集处理工作情况。他要求,要进一步夯实“户分类、村收集、镇转运、县处理”的农村生活垃圾处理机制,积极探索农村垃圾清运有偿服务新模式,坚持村民协商、民众自愿的原则,采取“一事一议”方式,扎实有效推进城乡生活垃圾治理工作,切实改善城乡人居环境,不断提高人民生活品质。同时,要加强宣传教育,引导群众树立文明卫生意识,养成良好卫生习惯。

丹寨县开展“宪法宣传周”活动

本报讯(通讯员 王忠发)为进一步弘扬宪法精神,营造学法、知法、懂法、守法、用法的良好社会氛围,近日,丹寨县司法局联合县直有关单位开展主题为“学习贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”的宪法宣传周活动。

职为大家发放宪法、民法典、反电信网络诈骗等相关法律宣传手册并讲解法律知识。同时,采用“苗话+普通话”的形式,向前来咨询的老人细心讲解,让他们也能听得懂、记得住。

丹寨县在中小学开展主题爱国教育活动

本报讯(通讯员 邹燕 杨民勇)在宣传党的二十大精神中,丹寨县将宣讲内容与红色教育结合起来,以缅怀“一二·九”运动为契机,在全县各中小学开展以“弘扬爱国精神,践行二十大精神”为主题的爱国教育活动。

“党的二十大报告中提出,要把青年工作作为战略性工作来抓,用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,学校作为引导和教育青年的主阵地,开展红色主题团课,引导青年学生做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,这些就是在践行党的二十大精神。”丹寨县第三中学团委书记潘忠义说。

丹寨县开展非遗研学体验活动

本报讯(通讯员 吴青峻 李光林)为增进民族文化传承和发展,日前,丹寨县开展非遗研学体验活动,让学生体验古法造纸、苗族刺绣等非遗文化,培养文化认同感,让传统文化的“种子”在童心萌芽。

通过寓教于乐的活动,使非遗文化走进课堂,让孩子们在体验动手快乐的同时,对传统文化有了更直观、深刻的认识。



近日,随着新冠疫苗宣传科普的深入和疫情防控政策优化调整,丹寨县卫健部门组织新冠疫苗接种小分队走进村寨,为出行不便的老年人接种

新冠疫苗,扩大接种覆盖面。图为医务人员上门为龙泉镇马寨村的老年人接种新冠疫苗。(通讯员 黄晓海 摄)

丹寨县“理论宣传二人讲”让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”



图为邵汶俊在金泉街道农家书屋向群众宣讲党的二十大精神

本报讯(通讯员 邹燕 何宣杰)为加大党的二十大精神宣传普及力度,丹寨县充分发挥农家书屋的阵地作用,创新宣讲形式,继续采用一名专家学者讲理论、一名先进典型讲实践的“理论宣讲二人讲”方式,让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

的文化自信,只有我们文化自信了,我们才有文化担当,才有勇气去推动社会主义现代化建设,才能促进我们群众增收致富。”丹寨县委党校助理讲师邵汶俊正在金泉街道的农家书屋向群众宣讲党的二十大精神。

地移民搬迁群众围桌而坐,宣讲老师用通俗易懂的语言,带领大家回顾党的百年奋斗伟大成就和历史经验,学习探讨党的二十大精神中提到的全面推进乡村振兴、增进民生福祉、提高人民生活品质等内容。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

丹寨县边巡边改解决群众身边“小急难”

本报讯(通讯员 曾全武 杨婧)近日,在丹寨县金泉街道东湖社区某小区门口,到处外溢且臭烘烘的污水已不见踪影,原来那宽敞、整洁的水泥路面又回来了;扬武镇朱砂居委会牛棚小组10户农户的集体山林租金被拖了两年多后终于到手了……这些都是该县巡察立行立改工作的缩影。

巡察工作领导小组研究同意后,统一由县委巡察办建好立行立改问题台账,移交相关职能部门进行处理,及时解决问题。在整改过程中,县委巡察办坚持巡察为民,精准查账,不断强化督促立行立改的力度,通过实时对账检查、明察暗访等方式,确保立行立改问题件件有着落,事事有回音。

县纪委监委切实巩固拓展基层减负成效

本报讯(通讯员 张燕)今年以来,丹寨县纪委监委结合营商环境、作风转变、基层减负“三个提升年”专项行动,聚焦营商环境优化精准施策,推动相关部门持续改作风、提升服务质量。

部门,实现了数据一次采集、多方使用,其中,近80%的数据实现了完全共享。此外,针对工作群过多过滥、应用程序多而不实、网络学习要求层层加码等问题,县纪委监委探索运用监督提示、履责提醒等手段,按照“谁主管谁负责”“谁设立谁整治”原则,督促相关部门认真查摆和整改,从思想深处找根源、定措施,建立合理规范的使用机制,确保工作微信群、QQ群等平台使用管理和网络学习规范化,推动“指尖上形式主义”整治到位,切实为基层干部松绑减负。

奋进新征程 建功新时代——全面推进乡村振兴

丹寨县万亩茶园全面开启“冬管”模式

本报讯(通讯员 邹燕 何宣杰 吴青峻 李光林)当前,正值茶园冬季管护关键阶段,丹寨县12万亩(1亩=0.0667公顷)茶园全面开启“冬管”模式,县茶叶技术员走进茶园,为茶农讲技术、做示范,进一步提升茶园冬季管护水平,助推春茶采收提质增效。

树势培壮。“今天技术人员来教我们管理茶叶,这个保温办法很好,很管用,再冷的天也不怕会把茶树冻坏。”扬武镇红岩村村民龙应海感激地说。富含硒锌土壤的丹寨,依靠得天独厚的地理、气候、土壤条件,产出的茶叶鲜爽可口,品质得到了市场的肯定,每年仅春茶销售就能带动当地9600多户群众实现户均过万的收入。所以,做好冬季茶园管护,对促进春茶增产增效尤为重要。

丹寨县智慧大棚育苗助力农业高效发展

本报讯(通讯员 吴青峻 李光林)近年来,丹寨县坚持以高质量发展统揽全局,加快推进农业现代化,通过智慧温室大棚,大力发展规模化、标准化、精细化的现代农业,奋力推动农业高质量发展。

通过育苗自动化、流程标准化,给工人减轻了不小负担,两人就能完成3600㎡的智慧大棚管护工作。“我每天上班就是检查一下温度、湿度、光照等,看缺少什么,然后打开相应的设备,让幼苗在良好的环境下茁壮成长。”大棚管理员黄梅正在检查各个大棚的幼苗生长情况。